
CONSIGLIO COMUNALE
VI COMMISSIONE

Verbale per seduta del 25-09-2009 ore 09:00

Consiglieri componenti la Commissione: Maurizio Baratello, Ivano Berto, Sebastiano Bonzio, Tobia Bressanello,
Giuseppe Caccia, Cesare Campa, Felice Casson, Saverio Centenaro, Daniele Comerci, Danilo Corrà, Bruno Filippini,
Anna Gandini, Valerio Lastrucci, Alessandro Maggioni, Alberto Mazzonetto, Jacopo Molina, Ezio Oliboni, Carlo Pagan,
Vittorio Pepe, Piero Rosa Salva, Alfonso Saetta, Giovanni Salviato, Raffaele Speranzon, Silvia Spignesi, Diego Turchetto,
Roberto Turetta, Michele Zuin.

Consiglieri presenti: Ivano Berto, Sebastiano Bonzio, Cesare Campa, Daniele Comerci, Bruno Filippini, Anna Gandini,
Alessandro Maggioni, Alberto Mazzonetto, Alfonso Saetta, Giovanni Salviato, Roberto Turetta, Antonio Cavaliere
(sostituisce Michele Zuin), Franco Conte (convocato), Giacomo Guzzo (sostituisce Valerio Lastrucci).

Altri presenti: Direttore dipartimentale Sandro Del Todesco Frisone, Direttore Roberto Ellero, Dirigente Stefano Savini,
consigliere Franco Conte, Monsignor Fabio Longoni, Don Dino Pistolato .

Ordine del giorno seduta

Partecipazione al convegno " Quale cultura per la famiglia? "1. 

Verbale seduta

Alle ore 9.30 il presidente della VI^ commissione Roberto Turetta, constatata la presenza del numero legale,
dichiara aperta la seduta. 

TURETTA: introduce l’o.d.g. 

CONTE: ringrazia i partecipanti ed i relatori presenti. Spiega le motivazioni che hanno condotto ad organizzare il focus
sulla famiglia e illustra il programma dei lavori. 

SAVINI: presenta i dati relativi al “Bilancio socio ambientale” in particolare per quanto riguarda la sezione “Bilancio degli
artisti e degli spettatori”. 

ELLERO: chiarisce alcuni dati riguardanti i cinema del circuito Comunale. 

Alle 9.55 escono i consiglieri Salviato, Maggioni, Comerci e Cavaliere. 

CONTE: invita i relatori ad illustrare quali iniziative sono state promosse a favore della famiglia. 

ELLERO: affrionta e sviluppa alcune tematiche relative a : 
- politiche dell’amministrazione per le famiglie – la famiglia 
- aspetti dei costi – tariffe per la partecipazione alle attività di spettacoli-cultura 
- tema della multiculturalità 

MIRAGLIA: sottolinea lo sforzo plrofuso dal consigliere Conte per realizzare un atto formale di riconoscimento per le
politiche della famiglia. 

Alle 16.10 entra il consigliere Guzzo. 

MONSIGNOR LONGONI: argomenta in merito al convegno “Famiglia Soggetto economico”. Affronta tematiche relative ai
temi delle famiglie multietniche in relazione agli aspetti socio-educativ ie ai fabbisogni culturali. 

Alle 10.25 esce il consigliere Mazzonetto 

CONTE: interviene in merito ai rapporti tra istituzioni e privato sociale. 

DON DINO PISTOLATO: argomenta relativamente alle iniziative culturali promosse dagli stranieri presenti sul territorio. 
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POLES (Segretario Generale dello Studium Generale Marcianum): illustra le attività dell’ente che muove circa 1100
persone la settimana. Affronta le problematiche delle diverse tipologie di famiglie. 

DEL TODESCO: sottolinea la necessità di superare le frammentazioni a la categorialità. Pone l’accento sul fatto che le
risorse dimunuiscono e di conseguenza aumenta il bisogno di individuare strategie di interazione efficaci tra pubblico e
privato nei settori sociale educativo e culturale. Ritiene che i focus hanno il pregio di far emergere tutti gli aspetti della
interdipendenza. 

Alle 10.55 rientra il consigliere Mazzonetto ed entra il consigliere Filippini. 

POLESEL (delegato della Municipalità di Marghera): illustra le iniziative culturali di Marghera argomenta in merito al tema
delle diverse tipologie di famiglie e della multietnicità. 

CONTE: fa presente che il 30.09 p.v. si svolgerà un ulteriore focus con la presenza dell’assessore Simionato. 

Alle 11.05 il presidente della VI^ commissione, Roberto Turetta, in assenza di altre richieste di intervento ed esaurito
l’ordine del giorno, dichiara chiusa la seduta.
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